

Ομιλία στη ΣΙ με αφορμή την Πρώτη Συνεδρίαση του ΑΑΣ για το 2012

Στη σημερινή πρώτη συνεδρίαση του Ανώτατου Αεροπορικού Συμβουλίου για το νέο έτος, η οποία έχει πλέον καθιερωθεί να γίνεται στη Σχολή Ικάρων, τόσο εγώ όσο και τα υπόλοιπα μέλη του Συμβουλίου, αισθανόμαστε ιδιαίτερη χαρά και μεγάλη συγκίνηση που βρισκόμαστε στον Ιερό αυτό χώρο που πριν από 82 χρόνια γεννήθηκε η αεροπορική ιδέα και η Πολεμική Αεροπορία ξεκίνησε την ένδοξη πορεία της.

Η Σχολή Ικάρων, αποτελεί το λίκνο της Πολεμικής μας Αεροπορίας, είναι η πηγή των αυριανών ηγετών, αποτελεί τη βάση της Ιστορίας μας. Είναι υπέρτατο καθήκον και χρέος όλων μας προς τις μελλοντικές γενιές Ικάρων να διατηρήσουμε και να αναβαθμίσουμε το ήδη υψηλό επίπεδο εκπαίδευσης.

Τα χρόνια φοίτησης στη Σχολή Ικάρων μένουν βαθιά χαραγμένα στη μνήμη όλων μας. Οι εμπειρίες είναι πολλές και ποικιλόμορφες. Αναμφισβήτητα είναι δύσκολα χρόνια διότι απαιτείται από νέα παιδιά, να μεταμορφωθούν σε στελέχη με υψηλή επαγγελματική κατάρτιση και πειθαρχία ικανά να ανταποκριθούν σε ιδιαίτερα απαιτητικές συνθήκες! Η πορεία αυτή είναι μονόδρομος! Δεν υπάρχει άλλη επιλογή. Ο δρόμος που οδηγεί στον Επαγγελματία Ιπτάμενο, Μηχανικό, Ελεγκτή Αεράμυνας (ΕΑ) ή σε κάθε άλλη ειδικότητα της Πολεμικής Αεροπορίας περνά μέσα από εδώ, μέσα από τους νόμους, τους κανονισμούς και τις Παραδόσεις της Σχολής.

Το οικοδόμημα του επαγγελματία συνάδελφου, μελλοντικού συνεργάτη, και του αυριανού ηγέτη εδράζεται σε τέσσερις πυλώνες:

- Τη Στρατιωτική Εκπαίδευση
- Την Ακαδημαϊκή
- Την Πτητική Εκπαίδευση για τους Ιπταμένους και την εκπαίδευση στην πράξη των άλλων ειδικοτήτων και
- Την Αθλητική Εκπαίδευση

Πρέπει να γίνει συνείδηση όλων ότι, τα σύγχρονα στελέχη που χρειάζεται πλέον η ΠΑ δεν είναι αποδεκτό να έχουν ελλείψεις σε κάποιον από αυτούς τους τομείς. Δεν αρκεί για έναν Ιπτάμενο να είναι μόνο καλός πιλότος! Δεν αρκεί για έναν Μηχανικό να είναι άριστος στην Ακαδημαϊκή εκπαίδευση, ούτε για έναν Ελεγκτή Αεράμυνας να αντιλαμβάνεται μόνο τη γεωμετρία αναχαίτισης.

Πρέπει να δίνετε το μέγιστο των προσπαθειών σας σε όλους τους τομείς. Όλοι είστε Ίκαροι δόκιμοι Αξιωματικοί και δεν θα πρέπει να ανέχεστε εκπτώσεις στις αξίες του Έλληνα Αξιωματικού της Πολεμικής Αεροπορίας.

Είμαι βέβαιος ότι μπορείτε να ανταποκριθείτε με τον πληρέστερο τρόπο στο σύνολο των υψηλών απαιτήσεων της εκπαίδευσης. Είμαι σίγουρος ότι μπορείτε να γίνετε καλύτεροι από εμάς! Εξάλλου μας το λέτε καθημερινά με το έμβλημα της Σχολής Ικάρων: «ΑΜΕΣ ΔΕ Γ'ΕΣΣΟΜΕΘΑ ΠΟΛΛΩ ΚΑΡΡΟΝΕΣ».

Στο σημείο αυτό θα ήθελα να τονίσω ότι η πραγματοποίηση αυτής της εμβληματικής ρήσης της Σχολής Ικάρων είναι απαραίτητη, ιδιαίτερα σήμερα που βιώνουμε μια περίοδο με ιδιαίτερα χαρακτηριστικά.

Οι νέες παγκόσμιες αλλά και περιφερειακές απειλές, οι πολυποίκιλες προκλήσεις ασφαλείας, καθώς και η εξελισσόμενη αστάθεια στην ευρύτερη περιοχή της Βορείου Αφρικής, της Μ. Ανατολής και της ανατολικής Μεσογείου που επηρεάζει την παγκόσμια ισορροπία, σε συνδυασμό με τις συνθήκες που δημιουργούνται με το υφιστάμενο παγκόσμιο οικονομικό περιβάλλον, συνθέτουν μία κατάσταση εξαιρετικά περίπλοκη.

Η δημοσιονομική συγκυρία είναι μία επιπλέον παράμετρος, η οποία κατά την άποψη μου εκτός από πρόκληση, αποτελεί ενδεχομένως και μία μεγάλη ευκαιρία για την ανάδειξη νέων ιδεών και εφαρμογή νέων μεθόδων, που θα βελτιώσουν περαιτέρω την αποτελεσματικότητά μας. Χρειαζόμαστε επομένως, όσο ποτέ άλλοτε, νέα στελέχη με υψηλού επιπέδου εκπαίδευση, θετική στάση, νέες ιδέες και διάθεση για προσφορά.

Η Πολεμική Αεροπορία σχεδιάζει και εναποθέτει τις προσδοκίες της κυρίως στη Σχολή Ικάρων, για την εξασφάλιση του ανθρώπινου δυναμικού με αυτά τα χαρακτηριστικά. Ανταποκριθείτε λοιπόν στο κάλεσμα αυτό και να είστε βέβαιοι ότι θα αμειφθείτε ανάλογα στη διαδρομή σας στην Πολεμική Αεροπορία.

Ίκαροι!

Ακολουθήστε το όραμα των δασκάλων σας, των στρατιωτικών εκπαιδευτών σας, της Διοίκησης της Σχολής και της Διοίκησης Αεροπορικής Εκπαίδευσης και είμαι σίγουρος ότι θα βρίσκονται δίπλα σας για να σας δώσουν όλα τα απαιτούμενα εφόδια, ώστε

τελειώνοντας τη Σχολή να ενταχθείτε στην οικογένεια των Αξιωματικών της Πολεμικής Αεροπορίας και από το μετερίζι του ο καθένας να συμβάλει στην περαιτέρω ανάπτυξη και βελτίωση του όπλου μας.

Αξιωματικοί και Υπαξιωματικοί που υπηρετείτε στη Σχολή!

Πρέπει να γίνει κατανοητό από όλους σας ότι αποτελείτε το πρότυπο των Ικάρων και δια μέσου υμών βλέπουν τους εαυτούς τους στο μέλλον. Μην τους απογοητεύσετε, είναι ιερή σας υποχρέωση να διαφυλάξετε αναλλοίωτα τα όνειρα των Ικάρων που είχαν μπαίνοντας στην οικογένεια της Πολεμικής Αεροπορίας! Θα πρέπει να εμφυσήσετε στους Ικάρους την πειθαρχία, την αγάπη προς τον συνάδελφο, τις ηθικές αρχές και αξίες της Πολεμικής Αεροπορίας και της Ελληνικής Κοινωνίας γενικότερα και τέλος να τους κάνετε κοινωνούς στους γραπτούς και άγραφους νόμους και στις Παραδόσεις της Σχολής.

Σας καλώ όλους να τηρήσετε τους νόμους και τους κανονισμούς της Σχολής, να προσφέρετε πρόθυμα τις γνώσεις και την εμπειρία σας, να σταθείτε δίπλα σε κάθε Ίκαρο και να αποτελείτε παράδειγμα για αυτούς.

Τελειώνοντας, θα ήθελα να προτρέψω τον καθένα από εσάς, Ικάρους και Αξιωματικούς, να εντείνει τις προσπάθειές του, να υποβάλλει προτάσεις, ακόμα και κριτική, με θετική πάντα στάση, με απώτερο σκοπό την περαιτέρω βελτίωση της ποιότητας της παρεχόμενης εκπαίδευσης σε όλους τους τομείς.

Εύχομαι σε όλους σας υγεία και δύναμη. Να αγαπάτε αυτό που κάνετε, να είστε υπερήφανοι για το επάγγελμα που επιλέξατε και να αισθάνεστε σπουδαίοι γι' αυτό που είστε, γιατί μόνο αν αισθάνεστε σπουδαίοι θα μπορέσετε να πραγματοποιήσετε σπουδαία πράγματα στη ζωή σας.

Με την παρότρυνση «ΝΑ ΓΙΝΕΤΑΙ ΚΑΛΥΤΕΡΟΙ ΑΠΟ ΕΜΑΣ» σας εύχομαι Καλή Χρονιά, καλές σπουδές σε όλους τους Ικάρους και καλές πτήσεις στους Ιπταμένους με Ασφάλεια Πτήσεων και Εδάφους.

Αντιπέρραρχος (Ι) Αντώνιος Τσαντηράκης

Αρχηγός